

两节期间恶意欠薪，全部限期破案

去年湖南公安为劳动者追薪1.6亿 下阶段将公布举报渠道方便群众投诉



本报2月7日讯 “2017年，全省公安机关共侦办拒不支付劳动报酬刑事案件262起，为劳动者追回劳动报酬1.6亿多元。”今日上午，全省公安机关打击拒不支付劳动报酬犯罪新闻发布会在长沙召开。为了保护劳动者合法权益，强化源头监管，省公安厅与人社厅联合出台了《关于打击涉嫌劳动保障违法犯罪的协作机制的工作意见》，形成了打击合力。全省公安机关对立案侦查的案件实行包案到人、快侦快破的工作机制，特别对群众强烈关注的两节期间发生的恶意欠薪案件，全部要求限期破案。

下阶段，湖南省公安厅将继续深入开展打击整治行动，公布举报电话、邮箱或者微博，方便群众举报、投诉恶意欠薪犯罪行为。

■记者 张浩 通讯员 樊佩君



2月6日上午，长沙县东四线综合管廊项目建筑工地，工人在施工。扫二维码观看该综合管廊项目施工现场。



记者 田超 摄

案例1

嫌疑人被刑拘后 承诺春节前付清拖欠工资

1月23日，湘乡市劳动保障监察大队向湘乡市公安局移送案件称：李某承包“中央绿城”项目劳务期间拖欠肖某某、刘某某等农民工工资共计310余万元。

因李某拒不支付劳动报酬，在2017年国庆期间引发农民工上访，后由房地产公司和工程公司垫付部分工资解决。湘乡市劳动保障监察大队于1

月16日向李某下达了《劳动保障监察限期改正指令书》后，李某仍未支付所欠工资。

1月26日，湘潭市湘乡市公安局立案调查李某拒不支付劳动报酬案。该案立案至今已发放工资近100万元，湘乡市公安局已刑事拘留犯罪嫌疑人李某，犯罪嫌疑人李某承诺在2018年春节前付清全部拖欠工资。

案例2

拖欠工人工资，包工头被刑拘

2017年9月19日，岳阳市岳阳县劳动部门向岳阳县公安局移送案件称：湖南楚湘建设有限公司实际用工人刘某某、包工头胡某某、曹某某拖欠农民工工资200余万元。2017年2月4日刘某某等人经岳阳县劳动部门下达《劳动保障限期改正指令书》后仍拒不支付。

2017年12月14日，岳阳县公

安局立案调查湖南楚湘建设有限公司拒不支付劳动报酬案。

岳阳县公安局依法将刘某某、曹某某传唤到案，责令刘某某支付工程款110余万元，随后将曹某某、胡某某刑事拘留，网上追逃同案嫌疑人胡某某。现已核实确定的拖欠农民工工资74余万元已转劳动部门按照农民工提交账号完成支付。

为工人跨省讨薪，两年追回100万元

“非常感谢雨花区人民法院，为我们讨回了血汗钱，让我们能过一个好年。”2月7日，在长沙市雨花区人民法院内，郑湘午给法院执行局送去了锦旗，感谢执行法官帮他们成功追回了血汗钱100万元。现场，80人从中分得了其65%的工资。

“2013年工厂突然宣布停厂，之后就一发不出工资了，9.1万元的工资，一拖就是近4年。”郑湘午告诉记者，他原是湖南扬子冶金实业有限公司机械厂的机械工程师，从2009年开始，因为资金链断裂，公司开始以“每月工资发一半，另半年年底结”的支付方式来拖欠工资，到了2013年后，这事便不了了之了。

“我们打公司的电话，不是没人接，就是说运营困难，没有办法支付。”郑湘午回忆，他们工厂有近400名工人，工厂停厂后，他们首先找到劳动仲裁委

员会，接着向法院提起了诉讼。在讨薪过程中，他们只能一边打工，一边维权，很多工友以为自己可能会白忙一场，却没想到法院真的帮他们追回了大部分的工资。

“本案的涉案金额共有146万多元，这次追回了100万，按照比例，相当于发放了65%。今天发放的是工资，还有一些涉及赔偿款。”长沙市雨花区人民法院执行局执行法官杨眺宇说，案子于2014年判决，2015年开始执行，前后经过了两年多时间。为追回工人血汗钱，执行人员对公司的财务进行了摸底，了解到他们与河南、河北、山西等地的几家企业有业务往来，于是决定追回其应收款作为工人的工资，最终追回了100万元。

法官表示，在春节过后，他们还将把剩余的款项追回来。

■记者 杨昱 通讯员 付冰

消除“马路拉链”，百余工人为管线“搬家”

以后修管线不用挖路面 降低管线维护和更新费用



长沙市长沙县东四线地下，一条12.2米宽、3.3米高的地下隧道空间里，包含了四个仓体的地下综合管廊正在施工中。为了让高铁新城片区各类管线尽快“住进”地下综合管廊，今年春节期间，将有部分工人驻守工地、推进管廊封顶。

春节留守工地 尽快把管廊封顶

2月6日下午，久冻过的长沙日光灿烂，在东四线综合管廊项目工地，记者看到场地整洁而有序。轰鸣声从南端传来，继续前行几十米后，三湘都市报记者进入施工区，工人们正紧密协作……

38岁的泥工陈飞穿着厚重的棉袄，外面套着橘红色施工马甲，踩在钢筋模板架上操作机臂，使混凝土能够均匀铺进模板内。

陈飞憨厚地笑着告诉记者，他是四川泸州人，来长沙做工已7年，2017年6月来东四线工地后，一直负责混凝土的倒模。“燃气、通信还有污水那些管线都从我们这条管廊下面过，以后要修管线就不用破开路面挖了嘛！”

“工地里现在有100多名工人，大多是从四川来的。”陈飞的领班杜红平站在旁边说，从去年7月开工，东四线管廊工地高峰期时有200多名工人，这个春节安排了一部分人留守工地，“要继续干活尽快把管廊封顶。”

再过几个月 综合管廊就建好了

沿着边坡走上地面后，长沙中建城投管廊建设投资有限公司工程部经理胡俊杰介绍说，地下综合管廊就是城区各种管线的“家”，在建的东四线管廊里共有燃气、电力、污水和综合四个仓，仓内配着有可视化的监控和报警系统，还有氧气、温湿度、硫化氢检测仪，一旦设备探测到舱内气体浓度发生变化，将马上反馈到附近控制中心大屏幕上，工作人员就可以视情况远程处置。“仓里顶部滑轨上还搭载了智能机器人，不仅能随时掌握管廊内环境和设备运行变化，还能预判设备故障。”

胡俊杰说，综合管廊建好后，能降低管线维护和更新的费用，也能消除“马路拉链”和“空中蜘蛛网”等现象。包括在建的东四线管廊，整个高铁新城片区11条地下综合管廊，现在建好的有5条，为了保证项目在今年年中顺利通过考核，包括他在内的项目部管理人员今年也将留守工地，确保项目整体进度安全、质量可控。

“你们过几个月再来，那时候整个高铁新城片区的管廊都建好了，看不到高铁新城空中或者地面上有管线了！”临分别，胡俊杰爽朗地发出邀约。

■记者 叶子君 通讯员 李倩文 易思雨

长沙依法处置 136家环境隐患企业

本报2月7日讯 今天，记者从长沙市环保局了解到，自今年长沙开展“蓝天保卫战”以来，共有136家存在环境隐患的单位被依法处置。

一条水泥主干道两侧，46根喷淋降尘管正在喷射水雾，不远处一台扬尘在线监测仪正在“搜集”施工现场PM2.5、PM10和噪声的数据，一旦数据超标，将会自动报警要求整改……今天，在开福区双河湾农民安置房项目施工现场，这是记者看到的画面。

目前长沙市400余建筑工地接入统一监控平台，今年将实现规模以上施工工地全面安装扬尘在线监控系统并接入市级平台，实现扬尘在线24小时动态监测全覆盖。

数据显示，市环境监察支队1月份共开展了7次蓝天保卫战专项执法行动，对176家涉气工业企业等进行了排查，共有136家存在环境隐患，均依法对其进行了处置。 ■记者 和婷婷

天气连线

明后两天雨水降温上线

本报2月7日讯 从4日开始，湖南大部地区拉开回暖的序幕，今明两天仍以晴到多云天气为主，气温较平稳。

省气象台预计，7日至8日白天，省内以晴到多云天气为主，最高气温11-13℃；8日晚至10日，省内有一次小雨天气过程，其中9至10日受冷空气影响，最高气温降幅4℃左右。这次冷空气过程移速较快，因此影响持续时间较短，过后气温回升快、幅度大。

又讯 2月7日，记者从长沙市环境监测中心站了解到，1月份长沙空气质量优良天数累计16天，优良率51.6%，与上年同期相比，空气质量优良天数增加4天，优良率上升12.9个百分点。 ■记者 丁鹏志 和婷婷 通讯员 蒋丹